



面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，
率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



[首页](#) [组织机构](#) [科学研究](#) [人才教育](#) [学部与院士](#) [资源条件](#) [科学普及](#) [党建与创新文化](#) [信息公开](#) [专题](#)

[搜索](#)

首页 > 工作进展

12位中国大陆科学家当选发展中国家科学院院士

文章来源：国际合作局 发布时间：2015-11-22 【字号：[小](#) [中](#) [大](#)】

[我要分享](#)

11月21日，为期4天的发展中国家科学院（TWAS）第26届院士大会在奥地利首都维也纳闭幕。本次会议增选了44名TWAS院士，其中12名为中国大陆科学家。会上还颁发了本年度11个科学奖项，其中5个奖项由中国科学家获得。

本次新当选TWAS院士的12位中国大陆科学家分别是中国科学院水生生物研究所研究员桂建芳、中国科学院上海药物研究所研究员丁健、北京大学教授刘忠范、中国科学技术大学教授谢毅、中国科学院长春应用化学研究所研究员张洪杰、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员周忠和、南开大学教授陈永川、中国科学院数学与系统科学研究院研究员袁亚湘、中国科学院半导体研究所研究员李树深、中国科学院物理研究所研究员向涛、厦门大学教授洪永淼以及中国科学院大学教授石勇。

来自中国、印度和巴西等国的14名科学家分别获得本年度TWAS联想科技奖、农业科学奖、生物学奖、基础医学奖等11个科学奖项。其中，中科院物理研究所研究员周兴江与印度科学家共同荣获2015年TWAS物理学奖，北京大学教授朴世龙、兰州大学教授李凤民、青海大学教授格日力分别获得2015年TWAS地学科学奖、农业科学奖、基础医学奖，北京大学教授郑晓瑛与土耳其科学家共同获得2015年TWAS Celso Furtado社会科学奖。

TWAS成立于1983年11月，致力于支持和促进发展中国家的科学研究，总部设在意大利的里雅斯特。迄今为止，已有来自全球95个国家和地区的1000多名科学家当选为TWAS院士，其中包括205名中国科学家。中科院院长白春礼于2013年1月就任TWAS院长，成为该组织成立以来担任院长职务的首位中国科学家，并在本次大会上获得连任。



白春礼为2014年当选TWAS院士颁发证书

(责任编辑：任霄鹏)



热点新闻

[中科院与广东省签署合作协议](#) ...

白春礼在第十三届健康与发展中山论坛上...

中科院江西产业技术创新与育成中心揭牌

中科院西安科学园暨西安科学城开工建设

中科院与香港特区政府签署备忘录

中科院2018年第3季度两类亮点工作筛选结...

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革



【时代楷模发布厅】王逸平
先进事迹

专题推荐

